IMpaypatie Avdivon (2010-11)
Merpuxol ypol — Aoxhoelg

Ouddo A’

1. Eow (X, | - ||) xépeoc pe vopua. Aeilte bt 1 vépua elvar dptior cUYEETNON X0t IXAVOTIOLEL THY aviodTNTa

[l =Tyl | < [l =yl

yio xde x,y € X.

2. Eow (X, p) petpdc yopoc. Acilte 6t

(@) 1p(22) — ply, 2)| < pla ) Yio 460 7,9, 2 € X.
B) lp(z,y) — plz,w)| < p(x, 2) + p(y, w) v x&de x,y, z,w € X.

3. X170 R Yewpolpe tn ouvdptnon o : Rx R — R pe o(a,b) = v/|a — b|. Anodellte 6t o (R, o) elvar yetpinde
YOPOC.
Cevixdtepa, et&te bt av (X, || - ||) elvar yodpog ye vopua xaw av Yewprioovye v d : X x X — R ye

d(x7y):\/||x—y|, x,yGX,

t6te 0 (X, d) elvan petpinde Ydpos.

4. Eow (X, d) yetpixde yopoc. Aellte 6t oL ouvapthoelc py = min{d, 1}, ps = d xde =d* (0 < a<1)
elvon petpixéc oto X.

5. Av dy, ds elvon petpixéc oto olvoho X e&etdote av ot dy + do, max{dy, d2}, min{dy, da} elvar yetpixéc oto
X. Av 1 d elvor petpnh oto X, elvon 1 d? petpued| 070 X;

. Bow (X, d) petpidc yodpoc. Anodellte tic axdhouvlec Widtntes tne dlapétpou:
(oc) diam(A) = 0 av xot uévo av A = 1 to A eivor povocivoro (Snhad, A = {z} v xdnowo x € X).
(B) Av A C B C X t6te diam(A) < diam(B).
(v) Av A, B C X t61¢e woylel n oviodtnta

diam(A N B) < min{diam(A), diam(B)} < max{diam(A), diam(B)} < diam(A U B).

IoyOer n avioétnta
diam(A U B) < diam(A) + diam(B)
yia xdde Levydpt utoouvérwy A, B tou X;

(8) Av (A,,) elvon pio oaxohouda utocuvbrwy tou X pe diam(A,) — 0 xadde n — oo, dellte 6t o (o Ay
elvor o OO povoohvolo (€yetl To TONU éva oTouyElo).

7. AelEte 6T éva utoclvoro A tou peTeol yweou (X, p) elvar Qpaypévo av xat uévov av Utdpyouy zo € X
xaw > 0 dote pla,xo) < r ya xdde a € A.

8. Eow Ai,...,Ar gpaypéva un xevd unoclvoha tou Yetpixol ywpeou (X, p). Aceilte 61 10 cbvoro A U
Az U -+ U Ay elvon emtione gpayuévo.



Opdda B’

9. (a) Eotw f :[0,00) — [0, 00) abZovoa cuvdptnon pe f(0) =0 xo f(z) > 0 vy xdde z > 0. TroYétouye
enlone 6t n f elvar vrompoodetikn, dnh. f(x +y) < f(x) + f(y) ywo xdde x,y > 0. Aeilte 6t av n d ebvon
petph) oto X té1E %o 1y f o d elvan petpuy| oto X.

(B) Anodeite 6t av f : [0,00) — RT, téte xadeptd and g axdrovdeg 1BLdTNTEC glvon txavy| va e€aopaiiocel
v unompoceTixdTNTA TN f:

(1) H f elvow xolhn ouvdptnon.

(ii) H ouvdptnon « — @, x > 0 eivon @iivouoa.

(v) Xenowonowwvtac ta (o) xou (B) Sei&te b o1 ouvapthoe tng Aoxnone 4 elvar yetpixée.

10. (Aviwoétnta Hélder ya ovvaptioes) 'Eotw f, g : [0,1] — R cuveyeic ouvaptioeic xat p, ¢ ouluyeic exdétec
(Bnh. p,g > 1 xou % + % =1). AeiZte 6u

rgtolar ( | 1 If(t)lpdt>1/p (/ 1 |g<t>|wt)1/q.

11. Aei&te 6t 0 ywpoc (C([0,1]), ]| - ||p) ue

I = ( | 1 |f<x>|pdx)l/p

12. Ozwpolue Tov YWpo S dAwV TV axohoudi®y mpoypatixdy aptdudy. Eotww (my) axoloudia detixdyv
apududv, ue -, my < +o00. Opilouue andotacn d otov S we e€hc: av z = (z(n)), y = (y(n)) € S, Vétouye

elvar ywpog ue vopua.

oo

B |z(n) —y(n)|
dlw,y) = > mn oo oS

n=1

AeZte 61 0 (S, d) elvan uetpixds Yweog, xou utoroyiote TN Biduetpd Tou.

13. '‘Eotw P 10 6UVOAO TV TOANUGYOUWY UE TpayHatixolc ouvieheotéc. Av p(x) = ag + a1 + - -+ + anaz™
elvan éva mtoAuwvuyo ané to P, to YiPog tou p elvon to

h(p) = max{|a;| :4=0,1,...,n}.

(o) AelZte 6L 0 P elvan ypaupixoe Y@pog Ye Tic TpdEelc xotd onuelo xat n ouvdptnon b : P — R elvon vépua
otov P.

(B) AseiZte 6u nouvdptnon o : P — R, ye
a(p) = laol +lar| +-- - + |an|
elvar vépua otov P.

(v) Aci&te 6t h(p) < o(p) < (n+ 1)h(p) yro x&Ve nohuwvupo p Borduod to Tohd n.

14. Ocewpolye 10 xdpo (P, h) tne nponyoluevne doxnong xou tov (coo, || - [|oo)- Amodel€te étL  cuvdptnon
[ (Pyh) = (coos [ - [loo) pe

p(x):a0+alg:+—|—an$nli>f(p) ::a:(a07a17-'-aan70707"')

elvol LooHoPPLOUOSC YRUUUIXWY YWpwY Tou dtatneel Ti¢ anootdoeg. Anhady, n f eivon 1-1, enl xo xavononotet
TS OYETELC



L flp+q) = f(p)+ f(a),
2. f(Ap) = Af(p),
3. 1 f(P)llc = h(p)
yio xde p,q € P xou A € R.
Opdda I

15. tadepomololpe évay mpdto aptdud p xar Yewpolpe 10 oOvoho Z twv axepalwyv. Av m,n € Z ye m # n,
Yétouue p(n,m) tn peyalitepn dOvaun tou p nou dwupel Tov [n — m|, Snhadh av m # n, téte

p(m,n) = max{k > 0:m = nmodp"*}.
OplCovye 0p : Z x Z — R e
2-P(mn) -y £

aoimn)={ &

AefZte 6t 1 o) elvan yetpinh 010 Z %ot o (Z, 0p) elvar Qpayuévos HETpdS YOHpog.

m=n

16. Eow 0 # A C (0,400). Anodeifte du undpyel petpinds yopoc (X, p) wote

A={p(z,y) z,y € X, v #y}.

17. BOewpolye Toug ypouc £, 1 < p < 0o xat co.
(o) Aet&te btz av 1 < p < ¢ < oo 1€ £, C £y xou 6Tt 0 eyxheouds elvar yyhotog.
(B) Aci&te 6n: av 1 < p < 00 té1e £, C ¢p xan 6Tt 0 eYXheEloU6S Elvar YVAGLOC.

(v) No Bpedel axorovdio x = (z,) mou cLyxNver 6To 0 alhd dev avixer ot xavévay £, 1 < p < co. Me dhha
Aoy, 0 ¢o TeptéyeL Yvhow Ty évwon U{lp 1 1 < p < oo}
(8) No Bpedel axorovdio x = (z,) dote & ¢ {1 0dN& x € £, Yo x&0e p > 1.

18. O kUBos tov Hilbert H™ elvon 1 cUMOYH GAwY TV axohouthdy & = (z(n)) pe |z(n)| < 1 yw xdde n € N.
(o) Aet&te b

d(z,y) =Y 27"x(n) — y(n)|
n=1

op(let yetph) oo H™.
(B) Av z,y € H™ xo k € N, $¢tovpge M), = max{|z(1) — y(1),..., |z(k) —y(k)|}. Aci&te 6

27F My, < d(w,y) < 27FF 4 M.
19. Oewpolpe 1 povadiala Evadeldeta ogalpa S™! = {z € R™ : ||z||2 = 1} otov R™. Opilouye «anbéotacmy

p(z,y) d0o onuelwy z,y € S™ ! va elvon 1 xVpTH Yovia zoy 670 enitedo tou oplletar and TV oy TwV aEdvwy
o xau o x,y. Aeilte 6t av p(x,y) = 0 161

.0
|z —yll2 = 281n§

X0l CUUTIEPAVITE OTL
2 -
—p(@y) <z —yl> <plz,y),  zyes™

Ebvou 1 p petpued| oty S™ 1



